



16

一起向未来
2022北京冬奥会

市场星报

2022年1月19日 星期三
编辑/江锐 组版/王贤梅
校对/刘洁

▶ 焦点

冰壶小将接班王冰玉
“00后”韩雨率中国队出战冬奥会

2018年,中国冰壶运动员王冰玉宣布结束自己的职业生涯,作为中国冰壶黄金一代的代表性选手,王冰玉的退役也宣告着一个时代的结束。在中国女子冰壶项目中,00后小将韩雨成功接班,她目前是中国女子冰壶队现任队长。

今年21岁的韩雨已经担任中国女子冰壶队队长两年的时间,作为新一届“冰壶女神”的韩雨,将会代表中国队出战家门口的奥运会,外界对于这位小将的关注度极高。

■ 搜狐

半途“出家”

翻看下韩雨的经历,她进入到冰壶项目有点误打误撞,因为她并非是体校出来的。

韩雨就读的小学施行“体育、艺术2+1项目”,也就是说需要掌握两项体育运动技能和一项艺术特长。最开始韩雨报名的是篮球,但后期她的手指受伤,爸妈的建议是不希望女儿继续练习篮球了。

当时6年級的韩雨看到冰壶运动作为怀柔特色项目被列入其中,开始进行尝试。这项此前并不是很了解的运动让韩雨充满的好奇和挑战,按照她的话就是:“像是回到了幼儿园的操场上,特别开心。刚开始捧的时候还很懵,看着挺简单的,我却怎么都弄不明白,就憋着劲地练,想弄明白。”

也就是抱着玩一玩的心态,韩雨代表怀柔区夺得了北京市一冬会冰壶女子甲组的冠军。

韩雨成为了怀柔区重点培养的冰壶专业人才。2014年全国青年锦标赛,当时14岁的韩雨出战,她非常紧张,因为身边很多都是专业的选手,自己并不是职业的运动员。最终韩雨只赢了一场,特别不甘心,回去练得更努力了。

16岁的时候,韩雨在第二届青冬奥会的选拔中脱颖而出,获得了代表中国参加混合四人和混合双人比赛的资格,也是唯一一名业余选手。

在这届比赛,韩雨和英国的罗斯组到一起,两人一起拿下了银牌的好成绩。这项比赛对于韩雨的意义不仅仅是一枚银牌,还让她入选到北京冰壶队,正式成为职业选手。

进入国家队

因为韩雨此前都是业余的训练模式,所以成为职业选手,想要跟上其他人的节奏,就需要更加努力,为此韩雨付出的努力只有她自己知道。

努力就有回报,终于在2018-2019赛季,韩雨与队友一同通过了国青队的选拔赛,成为国青二队,穿上了印有国旗的比赛服出战比赛。

韩雨在全国青年锦标赛上斩获女子组冠军,代表中国队参加世青赛,取得了第四名的好成绩。



努力、刻苦、成绩不俗、潜力无限,这样的韩雨也被认为是王冰玉的接班人,在王冰玉退役一年之后,2019年,韩雨成为了中国女子冰壶队队长,并承担队内的四垒,要知道,四垒在队伍里担任的是指挥的位置。

韩雨担任队长,2019年出战亚太冰壶锦标赛,她和张丽君、姜馨迪和赵芮伊组成的中国队以10:3击败日本队,夺得冠军,这是中国女队时隔五年再登顶,也是历史第八冠。

冬奥会目标

2021年女子冰壶世锦赛,韩雨领衔的中国队最终战绩6胜7负,获得了第10名,她和董子齐、张丽君等选手通过这届比赛积累了大赛经验。

这届世锦赛,中国队一度表现出色,韩雨带队完美开局,可惜后期的一波5连败让中国队排名下滑,当然对于韩雨来说,经验更加重要。

实事求是地讲,目前中国冰壶队的整体实力和状态、经验不如加拿大和很多欧洲队伍,想要冲击奖牌难度很大。

韩雨在谈到自己的目标时,语气坚定:“渴望为国征战,要为祖国拿到好成绩!”

▶ 历史

第10届

时间:1968年2月6日~18日

地点:法国格勒诺布尔

这是法国第二次举办冬季奥运会。应邀参赛的有来自37个国家和地区的1293名运动员,其中女选手211人,参赛人数相当于法国1924年第一次主办时的两倍多。首次参加的国家有摩洛哥。民主德国和联邦德国从本届开始,均独立组队参赛。

挪威在这次男女越野滑雪中取得突出成就,格伦宁根和埃勒塞特分别夺得男子15公里和50公里越野滑雪的桂冠,他们还在男女两个接力项目中取胜,总共获得4枚金牌。苏联的别洛乌索夫和捷克斯洛伐克的拉什卡分获90米、70米跳台滑雪的金牌,首次在男子个人滑雪中为各自的国家取胜。在速滑中一直称雄的苏联队,这次遭到严重打击,男子4项比赛,联邦德国、荷兰、挪威和瑞典各得1枚金牌。

本届共举行了35个单项比赛。挪威卷土重来,获金牌6枚、银牌6枚、铜牌2枚,居金牌榜首位;自1956年参赛以来成绩一直居首位的苏联队,因在滑雪、滑冰赛中成绩不理想,退居第二名,所获金、银、铜牌分别为5、5、3枚;列第三位的是法国队,金银铜牌分别为4、3、2枚。

■ 江锐 整理



▶ 课堂

雪橇

雪橇是在比赛中乘坐金属制或木制的双槽滑板沿着有各种弯度的专用冰道高速滑降至终点的一种运动。单人赛所用的雪橇重量为21至25公斤。赛事一般为期两天,每日进行两次滑行。4次滑行所得时间合计起来,用时最短的运动员为优胜。雪橇与雪车的区别是选手脚在前滑下赛道,而钢架雪车是选手的头在前滑下赛道。

项目起源:

雪橇运动起源于北欧。据记载,早在1480年,挪威就已出现了雪橇。1883年,瑞士人皮特·明希和澳大利亚人乔治·罗伯逊在瑞士达沃斯进行了一次“伟大的国际雪橇比赛”。无舵雪橇现在已发展到世界五大洲60多个国家和地区开展。

历史渊源:

1964年奥地利因斯布鲁克冬奥会上,无舵雪橇运动被列为正式比赛项目。国际无舵雪橇联合会规则进行了一次修改,禁止使用加热装置,并在出发前对雪橇的温度进行检查。

项目设置:

北京冬奥会设立了男子单人雪橇、双人雪橇、女子单人雪橇以及雪橇团体接力四个小项,四块金牌。

比赛场地:延庆赛区国家雪车雪橇中心。

比赛时间:2月5日至10日。江锐 整理



▶ 资讯

售票方式调整
北京冬奥会将定向组织观众现场观赛

据新华社电 北京冬奥会组委官网17日发布消息称,鉴于疫情防控形势依旧严峻复杂,为保障涉奥人员和观众的健康安全,决定将原计划面向境内符合疫情防控相关要求的观众售票的方式调整为定向组织观众现场观赛。

北京冬奥会组委表示,需要观众在观赛前、观赛中、观赛后严格遵守新冠肺炎疫情防控相关要求,以在疫情防控安全的前提下为赛事顺利举办营造良好氛围。

2021年9月30日,北京冬奥会新冠肺炎疫情防控关键政策发布,明确不面向境外观众售票,仅面向境内符合疫情防控相关要求的观众售票。